
ATA Nº 016/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/10/2016. 

 Aos dez dias do mês de outubro do ano de Dois Mil e Dezesseis, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 

seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO JULIANO 

LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA SCHMIDT,  

MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. NEUHAUS,     

ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,    ADRIANO RODRIGO 

MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o número legal de 

Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador VALDIR 

JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária  

realizada  no  dia 26/09/16, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido 

do Prefeito Municipal: P. de Lei nº 037/16 que “Altera os Art. 33 e 34 da 

Lei Municipal nº 1011/2007, que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Urbanas do Município de Victor Graeff e dá outras providências”. 

Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao 

expediente Recebido de Diversos: Assembleia Legislativa: Ministério da 

Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; UVERGS; 

INLEGIS; Comissão de Assuntos Municipais – Assembleia Legislativa; 

Congregação de Nossa Senhora Hospital Notre Dame Julia Billiart. 

Revistas: Bens e Serviços; RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: 

Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e 

Correio do Povo. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço 

Expediente Apresentado dos Vereadores: Requerimento nº 017/16 de 

autoria do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA aprovado por 

Unanimidade de Votos – Ementa: “Requer à Mesa Diretora, depois de 

discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência 

ao Executivo Municipal, no sentido de solicitar ao mesmo, informações por 

escrito a respeito da execução do Contrato de Repasse nº 819259/2015 – 

firmado entre o Ministério das Cidades e o Município de Victor Graeff, 

destinado a aplicação em investimentos de pavimentação da Rua 23 de 

outubro, esse no valor de R$ 245.950,00”. JUSTIFICATIVA: O presente 

requerimento tem como finalidade especifica em buscar maiores 

informações sobre a execução do Contrato de Repasse nº 819259/2015, o 

qual destina-se as obras de pavimentação da Rua 23 de outubro, conforme 

convênio firmado entre o Ministério das Cidades e o Município de Victor 

Graeff. Ressalta-se também que o P. de Lei nº 019/16, o qual refere-se a 

Autorização para abrir Crédito Especial  no  valor  de R$ 245.950,00  e 

destina-se à pavimentação da rua  acima  descrita, foi aprovada por unani- 
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midade de votos na Sessão Ordinária do dia 13/06/2016, portanto a mais de 

quatro meses e até o momento não houve nenhuma sinalização de que o 

Executivo Municipal irá iniciar as obras em questão. Requerimento nº 

018/16 de autoria da Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT aprovado 

por Unanimidade de Votos: EMENTA: Requer à Mesa Diretora, depois de 

Discutido e, se Aprovado for, que seja estudada a possibilidade de ampliar 

os recursos destinados ao auxílio transporte para os alunos que estudam em 

cursos técnicos. JUSTIFICATIVA: Justifica-se o presente pedido, uma 

vez que vários munícipes estão fazendo cursos técnicos na região, e este 

auxílio viria a incentivar que mais pessoas possam fazer estes cursos, 

melhorando assim a qualidade do ensino no município de Victor Graeff. 

Dando seguimento a Sessão, o Projeto de Resolução nº 001/16 de autoria 

da Mesa Diretora foi aprovado por Unanimidade de Votos e, “Altera art. 

75 da Resolução de 10 de maio de 2011 que dispõe sobre o Regimento 

Interno de Victor Graeff”. Continuando com os Trabalhos, foi aberto 

espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador AUGUSTO 

JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, informações 

referentes a quais as medidas que estão sendo tomadas para solucionar o 

problema relacionado a  grande quantidade de cães e gatos soltos em nossa 

cidade. O Vereador solicita, via Secretaria da Saúde e Assistência Social, 

informações referentes aos trabalhos de fisioterapia em nossa cidade. Está 

sendo feito o atendimento em domicílio,  e quais  as pessoas  beneficiadas  

por este    atendimento. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT 

solicita, via Secretaria de Obras, que sejam realizado reparos no acesso à 

propriedade de SADI PAUWELS. A Vereadora solicita ao Poder 

Executivo Municipal, que fosse estudada a possibilidade de se realizar um 

incentivo para a produção de silagem, auxiliando os produtores de leite de 

nosso município. A Vereadora solicita ao Executivo Municipal, que seja 

enviado para esta Casa de Leis, relação dos professores que tem contrato de 

CIEE e trabalham na EMEI Cantinho do Amor e na EMEI Felipe Alflen. 

Relação de todos os contratos e suas lotações. Os Vereadores VALDIR 

JOSE VIEIRA e LAIRTON ANDRE KOECHE solicitam ao Poder 

Executivo Municipal, que seja enfatizado quais foram os Projetos de Leis 

de autoria do Executivo Municipal que não foram aprovados na Câmara de 

vereadores, bem como, que sejam divulgados na imprensa local e/ou nas 

redes sociais, quais seriam estes Projetos. O Vereador VALDIR JOSE 

VIEIRA  solicita  ao  Executivo Municipal, informações sobre o Empenho 

de nº 2771, referentes ao serviço de empenho de exame pela Secretaria da 

Saúde  e  Assistência  Social   de  nosso  município  para  a  Sra. MIRIAM 
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CRISTINA PETRI MACHADO, sendo que esta pessoa é moradora do 

município de Tio Hugo. O Vereador reforça o pedido da Vereadora 

MIRTES SCHMIDT, no sentido de que o Poder Executivo 

disponibilizasse recursos para os Produtores de leite de nosso município 

visando a produção de silagem. A Vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT ocupou o espaço destinado ao Pequeno Expediente, para 

comentar sobre os valores cobrados indevidamente na conta de luz dos 

usuários, estando o ICMS cobrado nas contas acima do que deveria ser 

cobrado, e os consumidores, através de ação judicial, tem o direito de 

reaver estes valores cobrados indevidamente. Dando continuidade à Sessão 

se realizou a leitura, discussão e foram Aprovados por Unanimidade os 

seguintes Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 035/2016 

que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 

de 2017 e dá outras providências”, com a seguinte Ementa: 

EMENDA/MODIFICATIVA – Modifica os valores dos códigos 

20.022.009 (Auxílio a Entidades) e 20.022.010 (Promoção de Eventos) 

Órgão: 02 - Gabinete do Prefeito, os quais passam a ter a seguinte redação: 

- Código – 20.022.009 (Auxílio a Entidades).R$ 142.000,00 - Código – 

20.022.010 (Promoção de Eventos) R$ 122.600,00. P. de Lei nº 036/2016 

que “Autoriza o Poder Executivo Municipal abrir um crédito 

Suplementar, no valor de R$ 8.112,00 (oito mil, cento e doze reais), 

destinado ao repasse do incentivo aos Agentes Comunitários de Saúde, e 

dá outras providências”. Em seguida, a Vereadora ADRIANA T. MÜHL 

NEUHAUS ocupou espaço destinado às Explicações Pessoais, para 

parabenizar aos candidatos que concorreram nesta eleição, que colocaram 

seus nomes à disposição dos Partidos e deve de se ter muita coragem para 

concorrer a um cargo eletivo. Também comentou que sempre teve a mesma 

posição política, desde o início de sua carreira, tendo como base a 

honestidade, sempre respeitando a oposição. Que nunca falou mal da 

oposição, nem tirou votos de algum candidato, pois assim acredita que se 

faz a política, com honestidade, e que nunca vai mudar de opinião por 

causa de política. Agradeço ao povo que me elegeu para mais uma vez ser a 

representante feminina nesta colenda Casa de Leis, o que de alguma 

maneira me deixa um pouco triste por ser a única mulher Vereadora. 

Continuarei da mesma forma trabalhando, respeitando a oposição e os 

meus colegas, e, agradeço a oportunidade de estar mais uma vez 

representando o povo victorense. O Vereador ADRIANO RODRIGO   

MATTGE   aproveitou  o espaço para comentar sobre a associação dos 

produtores de leite do município, dizendo que é membro e que luta muito 
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por essa entidade, e pretende continuar lutando por melhorias para os 

produtores. Que muitas vezes é fácil criticar, mas sãos questões simples 

que valem a pena trabalhar. Foram realizados vários cursos, pela SEBRAE, 

pelo SENAR e isto é muito gratificante. Espero que esta próxima 

legislatura os Vereadores trabalhem pelo povo victorense, que busquem 

mais recursos, que os Vereadores se unam mais para buscar melhores 

resultados, e a população vai reconhecer e aprovar os resultados positivos 

que certamente virão. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia  24/10/16  às  18:00 

(dezoito horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  

Reunião, que contou com a presença das Sras. Leticia Mühl, Tania 

Cavalheiro, Lisiane Narciso, Fabiana Lara e Francieli Oliveira. Sala de 

Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 10 

dias do mês de outubro do ano de 2016/././././././././././././././././././././././././././ 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                     MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente       1º Secretário 

 


